

大学生志愿者温暖旅客返乡路

浙江工商职院“暖春行”活动已推行9年,共有2200多名大学生志愿参加,服务时间累计1万小时以上

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员姚敏明)春运期间,在宁波火车站及周边区域,有一群身穿红马甲的“暖春行”志愿者格外醒目,他们是来自浙江工商职业技术学院的150名学生,温暖着旅客的返乡路。

正值春运,火车站到处可见扛着大包小包回家过年的旅客。“这边是北广场,候车室在二楼”“香烟可以带,但您不能在车上抽”……昨天,浙江工商职院国商1436班的孙冰和另外3位同学在北广场大厅的入口,向来往的旅客提供各类服务。随着人员的进出,阵阵寒风袭来。“每天8时半到岗,一天大概8个小时吧!时间最长的同学会在这里服务13天。”鼻尖微微发红的孙冰说。短短的几分钟内,就有好几位旅客前来咨询。“这不,火车站提供的服务指南一拿出来就被领光了。”孙冰说,他们并不是一直坐在这里,几名同学会轮流协助有需要的旅客去取票或者帮忙提行李。

下午4时左右,D3208次列车检票,A面闸机口的4位“红马甲”麻利地帮助乘客刷票或刷身份证。10多分钟后人流刚刚走完,“红马甲”们又马不停蹄赶往其他的检票口。“记不清了已经服务多少车次了,基本二十分钟一班。”志愿者潘文正告诉记者,有时遇到同一检票口两个车次相继检票,就



志愿者在寒风中为旅客送上一杯杯姜茶。

(蒋炜宁 姚敏明 摄)

需要来回走动,提醒前一班次的乘客赶紧检票。

“暖春行”志愿服务队长沈璐馨说,今年“暖春行”志愿者服务从即日起至1月26日,150名志愿者分为4批,每天有40名大

学生在南北广场的咨询台、大厅、楼道、候车厅5590服务台等,为旅客提供秩序维护、乘车咨询、上车引导、站内搀扶老弱病残、实名制车票认证、改签、免费供应热水、分发乘车资料等各项服务。今年,

还每天分派5名同学到汽车南站进行志愿服务。

该校的“暖春行”志愿服务活动已推行9年,共有2200多名大学生志愿参加,服务时间累计1万小时以上。

春运高速路上事故连连

交警提醒:自驾回家前务必检查车况

本报讯(记者王晓峰 通讯员郑超雷 林凯)临近春节,回家的车票往往一票难求,因此不少市民选择自驾回家。但最近几天高速公路上连续发生的几起交通事故为自驾回家的市民敲响了警钟——上路前检查车况了吗?睡眠充足了吗?长途驾驶准备好替班的人了吗?

1月16日下午1时45分许,高速交警宁波支队二大队巡逻车在巡逻至G15沈海高速跨海大桥南连接线1430KM附近时,发现一辆黑色轿车正停在第一车道内,车

辆后方约5米处放着一块三角警示牌和一个箩筐。司机正蹲在车辆左前轮位置忙着换胎。

“这个路段是坡顶,车流量较大,车速普遍较快。后方来车一辆接一辆紧急踩刹车,一时间险象环生。”高速交警说,发现险情后,他们立即第一时间将司机转移到了应急车道上,并且做好了警示措施。最终,这名司机因未按规定设置警告标志被处以罚款200元、记3分,同时受到了交警严厉的批评教育。

“最近一段时间,自驾回家的市民多了起来,但问题也不少,主要集中在上路前没仔细检查车况,以及疲劳驾驶。”高速交警说,最近因为这两点引发的交通事故不少。就在1月12日,在G15沈海高速的台州方向奉化服务区,有一辆绿色SUV逆行上高速,并在刮擦一辆正常行驶的小轿车后调头驶离,危险系数爆棚。事后调查得知,该车的两名驾驶员是对小夫妻,湖南怀化人。因为在宁海务工的父母没能抢到

回家的车票,小两口就开着新买的小车来宁波接老人家了。长途驾驶,中途又没有好好休息,结果从高速服务区的减速匝道逆行了高速公路。

为此,高速交警借此提醒广大市民,自驾回家,上路前请检查车况,尤其是轮胎、刹车、雨刮器等,确保无误后再上高速公路。如需长途驾驶,一定要找好代班驾驶员,轮流驾驶以免过度劳累,在途经服务区时要尽可能休息,保证足够的睡眠。

既是学生又是员工,还可顶岗实习

宁职院与北京精雕昨签约,共同培养现代学徒制高端技能人才

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员孙涵笑 徐晓彤)昨天,宁波职业技术学院阳明学院与北京精雕科技集团有限公司签署校企联合开展现代学徒制人才培养框架协议。双方将以服务发展、促进就业为导向,创新招生制度和职业技能人才培养模式。今年两家联合招收45名模具专业学生,共同培养成高端技术技能人才。

研、生产、销售、服务为一体的国家火炬计划重点高新技术企业,自主研发了300多种型号、具有国际先进水平的高速、高精精密数控机床,共获得70多项国家专利和26项软件著作权。宁职院阳明学院是余姚市政府和宁波职业技术学院签约共建的二级学院。阳明学院坚持走产学研合作、工学结合的人才培养之路,全面改革人才培养模式。在今年宁职院模具设计与制造

专业招生中,将面向本省中职提前招录45人。该45人的班级将在阳明学院学习,与北京精雕科技集团联合培养,按照现代学徒制试点方案,培养高端技术技能人才。

与传统的招生方式不同,此次由宁职院与北京精雕科技集团有限公司联合招生,学生拥有双重身份,既是宁职院在校生又是北京精雕员工。有大一课程,还会有企业员工相关职业素养课。同时,学生的课程标准及人才培养方案也由双方共同完成,学生的最终考核要同时满足学校与企业的考核标准。实习阶段,根据学生第二年所学的实际情况,给学生分配不同的顶岗实习。

宁职院与北京精雕集团计划在阳明学院成立一个联合工厂,由北京精雕出资提供数控设备,派遣公司专业技术人员进行联合教学,加强学生实际操作能力。

昨天中午,镇海区招宝山街道西门社区里异常热闹,水饺、三鲜煲、油焖笋……每个人都为了满桌子的饭菜忙碌着,原来是社区为小区里的独居老人准备的年夜饭。据了解,为独居老人办年夜饭已成为该街道10个社区在农历新年前的“规定动作”,目前已经持续8年,年夜饭的形式和规模也从最早简单的饺子宴、汤圆宴发展到如今的“豪华家宴”,惠及的老人也越来越多。(徐文杰 沈颖 摄)

别样的年夜饭



热闹的氛围,热乎乎的菜,传递着浓浓的邻里情。1月17日晚上,海曙南门街道万安社区举办“情在社区,家在万安”迎春家宴,社区里的独居老人们欢欢喜喜,提前吃了一顿“年夜饭”。这是南门街道万安社区今年第二次举办家宴,这次家宴与上一次不同,是由万安社区老干部临时党支部引领,社区企业出资,社区老干部全程参与下进行的。

(刘波 毛一波 摄)

国家先天性结构畸形救助项目在京启动 市妇儿医院成为试点单位

本报讯(记者陈敏 通讯员马蝶翼)为进一步做好出生缺陷防治工作,减少先天性结构畸形所致儿童残疾,努力提高出生人口素质,国家卫生计生委妇幼司、中国出生缺陷干预救助基金会在15个省(市)联合开展先天性结构畸形救助项目试点工作,为贫困患儿提供医疗费用补助。市妇儿医院被列为项目试点单位。

1月11日,国家先天性结构畸形救助项目在北京启动。项目由中央专项彩票公益金予以支持。浙江省共有4家医院被列为项目

试点单位。

据悉,先天性结构畸形救助项目的救助对象包括神经、消化、泌尿与生殖、肌肉骨骼、呼吸系统先天性畸形和五官严重先天性结构畸形,年龄为0—18岁的城乡贫困家庭儿童,曾经于2016年1月1日后在项目定点医疗机构接受诊治,医疗费用自付部分大于或等于3000元。补助起点从2016年1月1日开始算起,患病儿童在项目定点医疗机构因诊治产生的费用,一次性给予3000元—30000元的补助金。

奉化荣膺“浙江省文明区”称号

本报讯(记者徐欣 奉化记者站黄成峰 严世君)近日召开的全省宣传思想工作会议上传来喜讯,奉化区正式被评为第三批省文明区(县)市。

2005年成为省文明城市,2012年成功创建为省示范文明城市……11年来,奉化文明创建步伐从未间断。其间,奉化坚持发展为民、发展惠民,民生投入不断加大。2014年以来,区财政用于民生支出达131亿元,占总支出的79.5%。该区积极开展全域化环境卫生整治,自2014年以来,累计开展市容镇貌综合整治行动1500余次,农村环境卫生得到显著提升,精心设计了“老乡执勤队”“我是啄木鸟”等活动载体,使广大市民成为文明创建

的中坚力量。

与此同时,奉化强化生态治理,打响治水治污攻坚战,2015年成功创建省“清三河”达标市,连续两年蝉联省“五水共治”大禹鼎。文化强市建设加速,体育馆、抗日战争纪念馆等建成开放,400多公里的标准化健身步道修缮一新。成功举办弥勒文化节和水蜜桃文化节,唱响“在那桃花盛开的地方”,荣膺“最具魅力节庆城市”称号。

据悉,省文明区是反映一个地区整体文明程度的综合性荣誉称号。在之前省文明委“关于拟命名表彰第三批浙江省文明区(县)市的公示”中,奉化就一直处于全省榜首。

同伴和家长齐找孩子的闪光点,看到不一样的孩子——

鄞州一位班主任独创的沙龙式家访受热捧

本报记者 蒋炜宁 通讯员 薛丛川 孙行旭

假期老师的家访让不少孩子心里惴惴不安。然而,鄞州一位有着22年班主任经历的老师推出的沙龙式家访,却受到学生和家长的追捧!

这位老师叫徐柳亚,是华泰小学402班的导师。班级里每5个孩子根据居住小区自愿报名组团,集中在其中一个家庭开展家访。前晚是徐老师的第二次家访,由涵涵、小卢、小睿、晴晴、小琦5个孩子和父母组成,家访地点在涵涵家。

7时刚过,沙龙式家访开始了。涵涵首当其冲,小睿说,有次放学看到小朋友在水沟里捉小鱼,涵涵一边提醒他们玩水注意安全,一边帮他们捉鱼。随即孩子们你一言我一语地夸了起来。“没料到大家这么关注我,记得我做过的好事!”涵涵听着激动得脸都涨红了。紧接着是来自家长的赞美。小睿爸爸说涵涵讲卫生,经常整理楼道里的杂物。小卢爸爸说,涵涵很会照顾小伙伴,他们一家人很喜欢他。这些话让涵涵妈妈很感动,原来成绩并不优秀的儿子有这么多人喜欢,让她

重新全面认识了孩子!

家访中,大家有欢笑有感动,一个半小时很快到了,大家意犹未尽。小睿爸爸说,当天面对面的家访,让他认识了班里的孩子,原来身边有这么多优秀孩子!打算来吐糟的晴爸坦言,一对一的家访有点让他紧张。这种沙龙式家访让他从小心翼翼到开心接受,在表扬其他孩子的同时,也间接教育了孩子!

谈及为何要采用沙龙式家访,徐老师说,传统的家访模式效果有限。其实孩子们在校存在的问题在日常与家长沟通中就反馈过了。所以寒假家访,老师没必要扮演一个告状者,这会拉开学生与老师的距离,让家长和孩子恐惧家访。于是她将赏识教育移植到了家访中。

一位妈妈在家访时激动地说,她总以为自己孩子除了善良没啥优点,但当面听到赞美让她发现儿子的优秀。采访结束时,徐老师透露了她的期待:孩子的闪光点被赞美了,今后肯定会更加自信,更加注意言行。这无形中形成了正向的鞭策。通过沙龙式家访,孩子们不仅能做好自己,更能学会去挖掘他人的闪光点,学会赞美他人!

年货展销会扎堆登场引纠纷 市消保委:逛展勿忘索取购物凭证



本报讯(记者殷聪 通讯员葛荣国)春节临近,年货展销会扎堆登场。然而,鱼龙混杂的年货展销会也引起了不少消费纠纷。昨日,市消保委发布消费警示,提醒消费者尽量选择正规的年货展销会,理性购物,注意索取、保留购物凭证。

日前,消费者曹先生在鄞州某酒店举办的年货展销会上购买了1斤散装茶树菇。但带回家食用后,曹先生却发现购买的茶树菇已经变质,并引起身体不适。由于曹先生购买时并未留下相关购物凭证,且展销会已经结束,事后维权难度很大。

无独有偶,消费者李女士在

某年货展销会上购买了一个快热式电热水龙头,价格为200元。然而,李女士拿到家使用后却发现水龙头无法加热。李女士遂向市消保委投诉。但由于无法提供相关的购物凭证,造成了维权难的局面。

“近期,市消保委已接到类似投诉数十起。由于展销会多以‘游击’形式出现,且参与展销会的经销商大多不开票据,发生纠纷后维权困难。”市消保委相关负责人表示,如果展销会结束,维权的难度将进一步加大。

市消保委提醒消费者,在年货展销会购买商品时应向经销商索要购物凭证。如发现有问题应尽快向相关职能部门举报或投诉。此外,消费者逛年货展销会时,应了解展销会主办方或经营者的资质与信誉,切勿被广告宣传或低价所迷惑。